

EL EMBAJADOR FRANCÉS, EN ROMA

PIDE ACLARACIONES A CIANO SOBRE SU DISCURSO

Roma, 3 (2 m.).—El nuevo embajador de Francia, Ponceat, ha celebrado una conferencia con el conde Ciano respecto a las manifestaciones que los fascistas subrayaron en su último discurso en la Cámara, con un desagradable efecto en el país francés.

Se cree que el embajador ha solicitado aclaraciones sobre ciertos párrafos de las declaraciones del italiano, que se refieren a lo que se considera "aspiraciones nacionales del pueblo italiano".—Fabra.

¡Proletarios de todos los países, uníos!

REVOLUCIÓN

DIARIO DE LA REVOLUCIÓN

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA S. E. T. C.

Madrid, sábado 3 de diciembre de 1933 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Número 935 (1.645)

CRIA CUERVOS

"La nación italiana--dice "Giornale de Italia"--está dispuesta a todo, incluso contra Francia"

Roma, 3 (2 m.).—El "Giornale de Italia" publica hoy un artículo, de carácter polémico, en el que se asoma brava de la reacción francesa ante las manifestaciones que subrayaron el discurso de Ciano sobre "los justos anhelos del pueblo italiano".

El articulista, Virgilio Gayda, ama nuense de Mussolini en la Prensa, escribe lo siguiente: "Italia, guerrera y altiva, con la sustancia y el ritmo de su política exterior, seguirá un camino rectilíneo, con una resolución inflexible, en servicio de la justicia europea y para salvaguardar todos los derechos italianos, ya logrados y los que quedan por lograr".

El artículo termina diciendo: "La nación italiana, solidificada con su Gobierno, está hoy dispuesta a todo, incluso contra Francia, al fuere preciso".—Fabra.

LA SITUACION DE SPAAK SE CONSIDERA INESTABLE

Un gesto digno del Gobierno español

La retirada de nuestro embajador en Bruselas es un paso más en el camino de reivindicación plena de los respetos y consideraciones que exige nuestro Gobierno de todos los demás poderes soberanos con quienes mantenemos relaciones.

Posaron aquellos primeros meses de angustia y debilidad que dieron pie a los pocos gobernantes extranjeros para tratarnos con la insolencia o la desahucio del concierto de naciones soberanas. Hoy no somos débiles, y empezamos a ser fuertes. Lo seremos aún más; nuestra indomita voluntad de vencer ante a los observadores desahuciosos vislumbrar para un futuro no lejano una República española militarmente poderosa y económicamente sólida. Con eso específico suficiente para alterar equilibrios en la escena internacional de poderes; con soldados, bayonetas y cañones como ser un aliado eficaz o un enemigo respetado. Hace ya meses nuestro ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, proclamó esa realidad en un momento ante un núcleo de periodistas parisinos. "España, dijo, saldrá de la guerra convertida en una potencia militar de primera categoría". Los belgas le van dando la razón. Autorizados críticos militares extranjeros aseguran que nuestro Ejército popular puede ya parangonarse con el mejor. Empezamos a ser fuertes, y ello nos da derecho a hablar claro. Así ha hablado el presidente del Gobierno dirigiendo a personajes de las democracias occidentales verdades que han sido como trallazos en pleno rostro. Y así el camarada Alvarez del Vayo pudo presentarse en París, antes de la entrevista de Chamberlain y Daladier, exponiendo nuestra resolución incompromisible frente a posibles intentos de mediación y de mediación. La República no mendiga respeto; lo exige. Por su conducta, recta y generosa, y por la fuerza que le da su razón.

Si frente a las claudicaciones de los gobernantes de Inglaterra y Francia no nos hemos doblegado, ¿podríamos hacerlo frente al abogado de los colonos belgas de la Real Compañía Asturiana de Minas, el representante de nuestro Gobierno pone de relieve el contraste entre la noble actitud de la República y la conducta irritante de este fiel servidor de la plutocracia belga. Nuestro gesto no implica desamistad hacia el pueblo belga, cuya simpatía generosa no olvidaremos, como ha olvidado Spaaik a que las masas populares de España demostraron desde 1914 hasta 1918 a la Bélgica imperialista por los ejércitos del káiser. Las clases sociales y la casta militar española que se han aliado con los invasores reservaron entonces su simpatía y su ayuda para el militarismo prusiano. Entonces, como ahora, Bélgica era para ellos una cantidad despreciable. Spaaik lo ha olvidado, porque como dijo hace unos días nuestro camarada José Díaz, "hay una categoría de gentes que se pueden llamar aliados del fascismo, entre los que, al parecer, aspira a un primer puesto el presidente del Consejo belga". Por fortuna, las masas populares de Bélgica reaccionan vigorosamente en favor de nuestra República. A ellas, por encima de este representante del gran capital belga, quiere hacer llegar nuestro Gobierno su protesta. Nosotros no confundimos al pueblo belga ni a los socialistas belgas con Spaaik y con los socialistas de la Real Compañía Asturiana de Minas. El pueblo belga tiene otra cosa.

EL LACAYISMO DE LOS JEFES TRAIADORES

Castigan a los soldados españoles que se meten con los italianos

Barcelona, 2 (3 t.).—Muestra de cómo reaccionan los españoles de la zona invadida contra los italianos, es una orden del general jefe del Ejército del Norte al comandante jefe del Estado Mayor de la 40 División, documento ocupado en nuestra ofensiva del Segre. Dice la orden que, confidencialmente, se han tenido noticias de que se han producido en Zaragoza incidentes entre oficiales, suboficiales y tropas españolas con individuos pertenecientes a los "Cuorpos de voluntarios italianos".

"No se curarán—dice la orden—peticiones de permiso para Zaragoza más que en casos de necesidad absoluta. Los individuos de esa División que promovieron incidentes (tan lamentables serán castigados con el máximo rigor, debiendo los jefes de Unidad sancionar inmediatamente cualquier falta".—Febus.

Los periódicos de Bruselas publican ediciones especiales comentando la decisión del Gobierno español

SE HABLA DE LA POSIBILIDAD DE QUE LOS SOCIALISTAS RETIREN SU CONFIANZA AL GABINETE

Bruselas, 2 (10 n.).—La noticia de retirada del ministro de España en Bruselas, señor Ruiz Funes, ha producido en todo el país una viva impresión, especialmente en Bruselas, donde los periódicos han publicado ediciones especiales.

El Gabinete Spaaik se encuentra virtualmente dimisionario. En el Consejo de anoche, reunido con urgencia, la imprenta general era de que el Gobierno no se reunirá esta tarde para firmar la dimisión colectiva que el primer ministro Spaaik presentará al rey.

Spaaik ha confesado que el Gabinete, en el que participan socialistas, liberales y católicos, se ha dividido frente a los diversos puntos de vista de sus miembros, en lo que respecta a los problemas principales. El medio como se ha provocado esta crisis es extraordinario. Algunos parlamentarios creen que el discurso pronunciado ayer tarde en la Cámara por el ministro de Hacienda, Gerard, en el cual atacó al proyecto de ley del ministro del Trabajo, fué preparado de acuerdo con el primer ministro, quien quería reafirmar su Gabinete. Si Spaaik no logra este resultado, propondrá la disolución del Parlamento.

El señor Spaaik ha querido presentar una cuestión de reforma social para asegurarse el

máximo de popularidad. De esta manera se comprende que el señor Spaaik haya dado satisfacción a las derechas en la cuestión de Burgos, para evitar una crisis por este motivo.

LA POSICION DEL SEÑOR SPAAK DESPUES DE LA SALIDA DEL REPRESENTANTE ESPAÑOL

Bruselas, 2 (10 n.).—El señor Spaaik se presentará el lunes en el Congreso de su partido en una situación particularmente difícil. Tendrá que explicar la ruptura con la España republicana, y se dice que las cosas no marcharán tan fácilmente. ¿Retirarán los socialistas su confianza al Gobierno? ¿Permanecerá el señor Spaaik en el Partido Socialista o tomará el mando de una coalición derecha?

SE ESPERA DE UN MOMENTO A OTRO LA DIMISION DEL GABINETE SPAAK

Bruselas, 3 (2 m.).—El presidente Spaaik fué recibido esta mañana por el rey. Créese que el Gabinete dimisionará de un momento a otro. Se encargará Spaaik de formar nuevo Gobierno.

La totalidad de la Prensa belga de la mañana comenta la re-

DALADIER AMENAZA CON TOMAR MEDIDAS CONTRA JOUHAUX Y OTROS LIDERES OBREROS

LA C. G. T. PROTESTA ENERGICAMENTE POR LAS REPRESALIAS DE LAS CLASES PATRONALES Y EL GOBIERNO

LA MINORIA COMUNISTA, CONTRA LAS SANCIONES DEL GOBIERNO

París, 2 (10 n.).—Se ha reunido el grupo parlamentario comunista y ha dirigido la expresión de su solidaridad a los trabajadores que han respondido al llamamiento de la C. G. T. El grupo comunista protesta contra las medidas legales tomadas contra los trabajadores y denuncia los despidos y el cierre de fábricas, destacando la responsabilidad del Gobierno cerrando las fábricas nacionalizadas y los talleres, con lo que compromete la seguridad de Francia.

LA MINORIA SOCIALISTA REQUIERE A DALADIER PARA QUE CESA EN SU POLITICA DE REPRESALIAS

París, 2 (10 n.).—Esta mañana se ha reunido el grupo socialista y ha expresado su solidaridad a los trabajadores que han respondido al llamamiento de la C. G. T. El grupo socialista protesta contra las medidas legales tomadas contra los trabajadores y denuncia los despidos y el cierre de fábricas, destacando la responsabilidad del Gobierno cerrando las fábricas nacionalizadas y los talleres, con lo que compromete la seguridad de Francia.

Un plan de Ernesto Toller para el abastecimiento de la España republicana

Presidente Roosevelt, pidiéndole lo aplique el primero.

Este plan consiste en comprar al precio mínimo el sobrante de producción de cada uno de los países que han dado ya su adhesión al plan, y enviar estas producciones a España.

Ernesto Toller dice que el plan sería favorable no sólo a las poblaciones republicanas españolas, sino también a los cultivadores y pescadores de los demás países que no pueden vender su producción.

SIGUE LA INACTIVIDAD EN LOS FRENTEROS

La Aviación extranjera continúa los salvajes bombardeos a la población civil

Parto oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional. EJERCITO DE TIERRA.—La actividad operativa en los distintos frentes carece de importancia.

AVIACION.—A las 10,15 horas de ayer nuevos trimotores de la aviación bombardera del pueblo de Las Salteras (Gerona), ocasionando cuatro muertos, de ellos dos mujeres y un niño, y cinco heridos.

Durante la noche última los "hidros" extranjeros arrojaron bombas en la jornada de hoy han sido bombardeados por la aviación italiana y varios puntos de la zona costera norte de Cataluña, causando víctimas entre la población civil.

Por el fuego de nuestros antiaéreos han sido derribados dos trimotores, que se estrellaron contra el suelo. Los aparatos republicanos han conseguido gran eficacia en la zona del frente importante concentraciones de fuerzas.

LA MINORIA COMUNISTA MANIFIESTA QUE TALES MEDIDAS COMPROMETEN LA SEGURIDAD DE FRANCIA

París, 2 (10 n.).—La represión ejercida contra la huelga es el menis sancionado a las palabras de la Prensa oficial y es motivo de gran preocupación para las organizaciones obreras.

El Gobierno ha decidido licenciar a una parte en el movimiento. Además, se imponen sanciones especiales contra los dirigentes del movimiento.

Se habla de medidas contra Jouhaux, que el Gobierno quiere hacer salir del país. El Banco de Francia, el Comité Semar y la Asociación de la Compañía Nacional de Ferrocarriles, como consecuencia de las medidas del Gobierno y de la Patronal, se producen incidentes. Las organizaciones obreras se niegan a aceptar dichas medidas. La inmensa mayoría de los trabajadores no firman ninguna petición de readmisión, con lo que perduran todas las ventajas adquiridas por los contratos colectivos.—A. I. M. A.

A SU REGRESO DE LA U. R. S. S.

DECLARACIONES DEL CAMARADA ISIDORO ACEVEDO

Barcelona, 2.—Un redactor de la Agencia A. I. M. A. ha mantenido una conversación con el camarada Isidoro Acevedo, viejo fundador de los Partidos socialista y Comunista, después de su reciente estancia en la U. R. S. S.

"Fui a la U. R. S. S.—nos dice el camarada Acevedo— invitado por el Comité Ejecutivo Mundial del S. R. I. Iba a pasar un tiempo en la U. R. S. S., pero he permanecido durante un año por dos razones: la gran hospitalidad del pueblo soviético y una enfermedad que he sufrido".

Isidoro Acevedo, con sus setenta y dos años, vigoroso y barba blanca de patriarca, tiene la palabra, y añade: "Si, son muchos años de lucha los que llevo encima. Ahora me encuentro

A LOS ESPAÑOLES DE LA ZONA INVADIDA

Alocución del ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo

"Tened la seguridad -- dice -- de que hasta que el último extranjero no haya abandonado la tierra española, seguiremos luchando"

Barcelona, 3 (130 m.).—A las nueve y media de la noche, el ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, ha dirigido por radio una alocución a los españoles de la zona invadida.

"Españoles del territorio rebelde—comenzó diciendo—: A pesar del régimen de terror a que estáis sometidos, espero que mis palabras lleguen a vosotros. La retirada de voluntarios extranjeros que luchaban en las filas del Ejército republicano ha puesto en la picota a los que se rojuzgan esa parte de España. Actualmente no existe en las filas de nuestro Ejército un soldado extranjero. La mayoría han cruzado ya la frontera. La Comisión Internacional enviada para comprobar esto hecho por la Sociedad de Naciones confirmará lo que os digo y a su dictado nos remitimos. Por las calles de nuestras ciudades se han visto desfilar en última instancia entre nosotros a los bravos camaradas extranjeros que voluntariamente acudieron a luchar a nuestro lado. ¿Habéis visto vosotros lo mismo? Procurad que los invasores salgan de España. Los crímenes de la Aviación extranjera levantan en todo el mundo una indignación que os comprende y os incluye en el mismo delito de criminalidad." (Pasa a la página siguiente.)

SE HA REUNIDO LA COMISION EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Próximamente se llevará a cabo una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista

Barcelona, 2 (10 n.).—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista. A la reunión han asistido los camaradas González Peña, Otero, Lamóneda, Cordero, Huerta, Lucio Martínez, Alvarez del Vayo y Cruz Salido. Se autorizó al compañero Prieto para que asistiera al acto de la toma de posesión del presidente electo de Chile. Se aprobó la celebración de Congreso provincial de las Federaciones de Córdoba y Mahón, a los que asistirá un delegado de la Ejecutiva.

Fué desestimada, por considerarse falta de fundamento la renuncia de su cargo hecha por el vocal de la Comisión Ejecutiva, Zabala.

Se otorgó un donativo de 5.000 pesetas con destino al sostenimiento de la Institución de Fondo de Solidaridad Internacional.

Se acordó consignar la pesadumbre de la Comisión por el fallecimiento de Juan José Morán y adherirse a la iniciativa de la Federación Gráfica Española de traer sus restos.

Con nueva designación quedó reorganizado el Consejo de la Gráfica Socialista.

Se aprobó a la Agrupación de Alcoy por los últimos acuerdos adoptados por la misma, advirtiéndola que será sancionada si fuera menester.

A la consulta de compañeros respecto a la Central sindical a que deben adherirse para cumplir sus deberes de militantes, se les contestó que la Ejecutiva ratifica que debe ser la U. G. T.

Lamóneda informó sobre su asistencia, junto con Henche, al Congreso del partido obrero belga y al de Paz y Libertad, aprobándose la gestión, como también fué aprobada la de Cordero.

Por último, se acordó acceder a celebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista y abordar cuestiones de importancia.—Febus.

SE HA REUNIDO LA COMISION EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Próximamente se llevará a cabo una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO ALMUERZA CON EL DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 3 (130 m.).—El Presidente del Consejo almorzó ayer con el señor Companys en la residencia de éste. Después permanecieron juntos largo rato y trataron de diversos asuntos de interés para los Gobiernos de Cataluña y de la República. Transcurrió la conversación en un tono de gran competencia en todos los puntos de que se ocuparon.—Febus.

VIOLENTOS COMBATES EN LAS CERCANIAS DE CANTON

Cantón continúa violentísimo. El día 29 de noviembre tuvo lugar un encarnizado combate en la región de Tamshaya, al nordeste de Cantón. Actualmente los japoneses intentan detener el avance de las unidades chinas sobre Henchow.

Las tropas japonesas que atacaban últimamente posiciones chinas en las cercanías de la frontera de la colonia inglesa de Hongkong retroceden en dirección Norte.—A. I. M. A.

Y EMPERADOR DE ABISINIA, por Martínez de León

Chamberlain. — Y qué, ¿qué tal el llamante emperador? Benito. — ¡Calle usted, compadre! lo he tenido que castigar. ¡Esta mañana, jugando con Francisco, me ha roto un plato!

Chamberlain. — Compadre: Póngame a los pies de S. M. el Rey de Italia y Emperador de Abisinia. Benito. — ¡Y el dinero? Chamberlain. — ¡Por Dios, todo al mismo tiempo!

Chamberlain. — ¡Día grande! ¿Cuánto ha tardado? Chamberlain. — ¡Ay, cuánto! ¡Cuánto!

Chamberlain. — ¡Día grande! ¿Cuánto ha tardado? Chamberlain. — ¡Ay, cuánto! ¡Cuánto!



